

г. Кемерово  
обл. библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

## ВСЕ НА ВАХТУ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ!

Мы стоим на пороге дня выборов в местные Советы. Страна готовится к этой знаменательной дате, как к большому всенародному празднику. Каждый трудящийся полон стремления ознаменовать выборы в местные органы государственной власти новыми производственными победами, выпуском сверхплановой продукции, досрочным завершением годовых планов.

На борьбу за выполнение пятилетки в четыре года поднялись и трудящиеся нашего города. На предприятиях с новой силой развернулось соревнование в честь предстоящих выборов. Многие коллективы, встав на предвыборную стахановскую вахту, готовят производственные подарки матери-Родине, добиваются безусловного выполнения взятых на себя обязательств.

Успехи, с которыми приходят наши предприятия к дню выборов в местные Советы, могли быть еще более значительными. Но дело в том, что в ряде мест процветают элементы беспечности и благодушия, пагубно отражающиеся на ходе выполнения производственной программы в целом по городу. В самом деле, разве можно терпимо относиться к таким фактам, когда из-за плохой работы электростанции и цеха водоснабжения некоторые предприятия вынуждены часами простоять из-за недостачи воды и электроэнергии. 13 и 15 декабря завод стройматериалов простоял 16 часов по причине прекращения подачи воды.

Но не только электростанция и цех водоснабжения являются тормозом на пути досрочного завершения годовых планов. Безответственно относятся к делу борьбы за план и на станции Тайга. Отдельные работники станции, в частности, маневровый диспетчер Гусев, своей неразворотливостью создают дополнительные трудности в работе производственных цехов вагонного депо. На днях около ста человек мастеровых депо не производительно простояли 3 часа в ожидании подачи со станционных путей вагонов, предназначенных для ремонта.

Политический и производственный подъем, вызванный подготовкой к выборам в местные Советы и историческим решением партии и правительства о денежной реформе и отмене карточной системы необходимо направить на улучшение работы предприятий, на ликвидацию отстающих участков, на успешное преодоление трудностей зимы.

Шире ряды соревнующихся! Все на предвыборную стахановскую вахту!

№ 152  
(2232)  
четверг  
18  
декабря  
1947 г.  
Цена 20 коп.

## 21 ДЕКАБРЯ 1947 года—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ ОРГАНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ.

Трудящиеся предприятий города! Вставайте на стахановскую вахту в честь всенародного праздника советской демократии, готовьте производственные подарки матери-Родине!

## ОТВЕТИМ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ!

### НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

Всебобщим одобрением встретил Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» коллектив пункта технического осмотра ст. Тайга.

После обсуждения Постановления на работу вступила комсомольско-молодежная смена № 1, где мастер т. Шолторакий. Мастеровые этой смены в ответ на заботу партии и правительства встали на стахановскую вахту.

Преодолевая зимние трудности, все поезда в это дежурство обработаны и отправлены точно по графику. 94 проц. из них отправлено с нулевой утечкой

воздуха из тормозной магистрали и гарантийный участок прошли без единой задержки. Кроме этого отремонтировано укрупненным ремонтом без отцепки от поездов 18 вагонов.

Шесть угольных маршрутов обработаны скоростным методом.

По стахановски работали в эти сутки мастеровые пассажирского парка. Все обрабатываемые ими поезда отправлены со сто процентной нулевой утечкой воздуха, точно по расписанию.

В эти сутки отличились осмотрщики вагонов Тораненко, слесари-вагонники Саломатов, Латыпов, Киселев, старшие осмотрщики-автоматчики Налетов, Палатько, старший осмотрщик вагонов Большанин.

Н. Павлов.

### Отвечают высокопроизводительным трудом

Как только была получена газета с Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы и установлении единых цен на продовольственные и промышленные товары, мастеровые вагонного депо сразу же сбирались на свои сменные собрания. Горячо обсудив постановление, они быстро разошлись по своим местам и с еще большей энергией взялись за работу.

Работая на сверловке деталей, сверловщица Колобова

сменила задание в эти сутки выполнила на 181 процент. С такими же показателями в работе к концу смены подошли кузнецы Карпов, Емельянов, молотобойцы Кулаженко, дуравлев.

Уплотнив рабочее время, автогенщик Ченцов вдвое перекрыл свое сменное задание. 168 проц. выработал в эти сутки электросварщик Никулин.

А. Шейнова.

Нормировщик вагонного депо.

### Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

#### Желнина Екатерина Алексеевна

Коллектив рабочих, служащих, инженеров и техников станции Тайга выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 72 лучшую стрелочницу станции—Екатерину Алексеевну Желнию.

Е. А. Желнина родилась в 1912 году, в селе Городок, Городокского сельсовета, Тисульского района, Кемеровской области, в семье крестьянина-бедняка. В 1931 году Егор Иванович вступил в колхоз, а в 1935 году переехал в Ново-Кийский карьер и устроился грузчиком. Больше десяти лет тов. Прохоров работает грузчиком в складе топлива ст. Тайга.

До 1937 года тов. Желнина работала в колхозе им. Ленина, Тисульского района, а потом устроилась на железнодорожный транспорт на ст. Тайга. Сначала работала в должности чистильщицы стрелок, затем проводником паровозов и позднее стрелочницей. В должности стрелочницы работает она и по настоящее время.

Екатерина Алексеевна награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг». За время работы стрелочницей имеет ряд благодарностей и денежных премий от руководства станции.

Екатерина Алексеевна Желнина—достойный кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся. Она преданно будет служить своей Родине на посту народного избранника.

### Усиливают напряжение в труде

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» вызвало большой политический подъем в цехах паровозного депо Тайга. Трудящиеся депо горячо обсудив на своих собраниях это постановление, восприняли его, как новый шаг в деле укрепления могущества нашего социалистического государства.

Коллектив механического цеха, где мастер Лобанов, обсудив Постановление, решил усилить напряжение в труде. Каждый мастеровской приступил к работе с мыслью—дать как можно больше продукции. Токарь-бандажник Спиридонов, работая на обточке паровозных скатов, за смену выработал более полутора норм, почти три нормы за смену дал фрезеровщик Писенко. Самоотверженно трудился в эту смену токарь-арматурщик Дымовский, он выработал более трех сменных норм.

Постановление вызвало производственный подъем во всех цехах. Рабочие и в целом бригады еще раз выразили свое непреклонное желание выполнить пятилетку в четыре года.

А. Федоров.

#### Прохоров Егор Иванович

Рабочие склада топлива решили послать своим представителем в Тайгинский городской Совет лучшего грузчика склада—Егора Ивановича Прохорова.

Е. И. Прохоров родился в 1903 году, в деревне Кирсановка, Марийского района, Кемеровской области, в семье крестьянина-бедняка. В 1931 году Егор Иванович вступил в колхоз, а в 1935 году переехал в Ново-Кийский карьер и устроился грузчиком. Больше десяти лет тов. Прохоров работает грузчиком в складе топлива ст. Тайга.

За хорошую работу Егор Иванович награжден значком «Ударнику Сталинского призыва», двумя значками «Отличный паровозник» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». В борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, Егор Иванович изыскивает новые производственные резервы, вносит рационализаторские предложения, применяет передовые методы труда. За производственные успехи Егор Иванович получил две грамоты горкома ВКП(б) и горисполкома.

Товарищи избиратели! В день выборов — 21 декабря 1947 года,—голосуйте за верного сына советского народа, кандидата блока коммунистов и беспартийных—Егора Ивановича Прохорова!

### По Советскому Союзу

Торгующие организации Москвы заблаговременно подготовились к торговле без карточек по единым государственным ценам. За последние месяцы в столице было дополнительно открыто около 700 торговых предприятий. 16 декабря во всех хлебных, продовольственных и промтоварных магазинах Москвы началась бойкая торговля. В магазины было заранее завезено большое количество товаров. Большое оживление наблюдалось в промтоварных магазинах.

Четко и организованно началась открытая торговля без карточек и в других городах страны. В Хабаровске к этому дню было открыто 47 новых магазинов. Полки их полны самыми разнообразными продуктами и промышленными товарами.

Полным ходом развернулась торговля в Благовещенске, Комсомольске, Биробиджане, в Николаевске—на Амуре и в других городах Дальнего Востока. Много новых магазинов открылось в Томске, Багане, Саратове, Стalingраде и др. городах.

В многих городах к работе в условиях безкарточной торговли хорошо подготовились не только магазины, но и хлебопекарная промышленность. В Ташкенте 16 декабря выпущено в продажу в несколько раз больше хлеба, чем обычно. Здесь в строй вступили 4 новых хлебопекарных предприятия. Новые хлебозаводы пущены также и в Фергане и Термезе.

На имя товарища Сталина поступил рапорт работников рыбной промышленности и рыбаков—колхозников Новосибирской области о досрочном выполнении государственного плана добычи рыбы. Рыбаки, рыбачки и работники рыбной промышленности области дают слово выловить до конца года сверх плана не менее 40 тысяч пудов рыбы.

Трудящиеся Минска и Минской области обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором сообщают о досрочном выполнении промышленностью Минска и Минской области годового плана по выпуску валовой продукции и дают слово дать до конца текущего года промышленной продукции сверх плана на 40 миллионов рублей.

Трудящиеся промышленных предприятий Одесской области обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором сообщают о досрочном выполнении промышленностью области годового плана, обязуются выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

(ТАСС).

## В Совете Министров СССР

Утвержден Советом Министров СССР.

## УСЛОВИЯ

## выпуска Государственного 3 проц. Внутреннего выигрышного займа

1. Государственный 3% Внутренний выигрышный заем выпускается отдельными разрядами по 1 миллиарду рублей в каждом разряде, сроком на 20 лет, в облигациях достоинством по 200 и 100 рублей. Облигации достоинством в 100 рублей являются половиной двухсотрублевой облигации.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный 3% Внутренний Выигрышный заем сроком на 20 лет, на 3% годовых, для размещения среди населения.

Первый разряд займа на сумму один миллиард рублей выпустить в декабре 1947 года.

2. Облигации Государственного 3% Внутреннего выигрышного займа и доходы по нему в виде выигрышей освободить от обложения государственными и местными налогами.

3. Установить, что облигации Государственного 3% Внутреннего выигрышного займа свободно продаются и покупаются.

4. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного 3% Внутреннего выигрышного займа.

5. Поручить Министерству финансов ССР издать инструкцию финансовым органам и сберегательным кассам о порядке размещения Государственного 3% Внутреннего выигрышного займа.

## Комсомольцы готовятся к выборам

Комсомольцы и несознанная молодежь Тайгинского паровозного депо активно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Стараясь ознаменовать день выборов достойными, большевистскими делами, молодые железнодорожники показывают высокие образцы самоотверженного труда, приносят деятельность участие в избирательной кампании.

Члены окружной избирательной комиссии комсомольцы тт. Притеев А., Большанин, Куряк вдвое увеличили свою производительность труда, охотно помогают своим товарищам досрочно выполнить пятилетний план.

Высокие образцы в работе показывают девушки-комсомолки Савельева Раиса, Обухова Любовь — ныне кандидаты в депутаты в городской Совет. Горя желанием выполнить пятилетку в четыре года, каждая из них досрочно, 16 декабря, закончила свое месячное задание. Сейчас, не снижая темпов в работе, они выпускают продукцию сверх месячного плана.

Работая высокопроизводительно на производстве, свыше 40 комсомольцев и несознанной молодежи депо широко развернули агитационно-массовую работу среди избирателей. Они рассказывают избирателям о Сталинской Конституции, разясняют Положение о выборах в местные Советы, знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты местных Советов, широко разъясняют населению Постановление Совета Министров ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточной системы на продовольственные и промышленные товары».

24 комсомольца паровозного депо являются членами окружных избирательных комиссий по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Н. Ерофеев.

годно 6 тиражей выигрышей — в сроки, устанавливаемые Министерством финансов ССР, и один дополнительный тираж — 30 сентября каждого года, начиная с 30 сентября 1948 года, и всего за весь срок займа производится 120 основных и 20 дополнительных тиражей выигрышей.

Выигрыши, выпавшие на облигации основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигаций; выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются при условиях, если облигация приобретена в сберегательной кассе не менее чем за 9 месяцев до срока дополнительного тиража, т. е. в течение календарного года, предшествующего тому году, в котором производится дополнительный тираж, или ранее этого срока.

4. В тиражах выигрыши на каждый разряд займа в 1 миллиард рублей разыгрывается следующее количество выигрышей:

Количество выигрышей за 20-летний срок займа

размер выигрыша в одном тираже	разыгрывается в 120 основных тиражах	разыгрывается в 20 дополнительных тиражах	всего разыгрывается по тиражам
200-рублевую облигацию	Основной тираж	Дополнительный тираж	
100.000	—	1	20
50.000	2	5	240
25.000	5	25	600
10.000	25	80	3.000
5.000	80	800	9.600
1.000	700	2.300	84.000
400	7.688	8.289	922.560
			1.088.340
всего	8.500	11.500	1.020.000
общая сумма выигрышов в тыс. рублей	4.650,2	11.390,6	558.024
			227.812
			785.836

5. Для получения выигрышей, разыгрываемых в дополнительных тиражах, при каждой облигации имеется 20 талонов (с № 1 по № 20) по одному талону на каждый дополнительный тираж. Каждый талон дает право на получение выигрыша, выпавшего в соответствующем дополнительном тираже, а именно:

номер талона	номер дополнительного тиража	дата проведения дополнительного тиража	номер талона	номер дополнительного тиража	дата проведения дополнительного тиража
1	1	30 сентября 1948 г.	11	11	30 сентября 1958 г.
2	2	30 сентября 1949 г.	12	12	30 сентября 1959 г.
3	3	30 сентября 1950 г.	13	13	30 сентября 1960 г.
4	4	30 сентября 1951 г.	14	14	30 сентября 1961 г.
5	5	30 сентября 1952 г.	15	15	30 сентября 1962 г.
6	6	30 сентября 1953 г.	16	16	30 сентября 1963 г.
7	7	30 сентября 1954 г.	17	17	30 сентября 1964 г.
8	8	30 сентября 1955 г.	18	18	30 сентября 1965 г.
9	9	30 сентября 1956 г.	19	19	30 сентября 1966 г.
10	10	30 сентября 1957 г.	20	20	30 сентября 1967 г.

6. Сберегательные кассы проводят облигации со следующими талонами: с талоном № 1 и всеми последующими, если до дня проведения 1-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев; с талоном № 2 и всеми последующими, если до дня проведения 2-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев; с талоном № 3 и всеми последующими, если до дня проведения 3-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев и т. д.

Талоны, отделенные от облигации, считаются недействительными и самостоятельно не дают права на получение выигрыша, выпавшего на облигацию в дополнительном тираже.

7. По облигации, не имеющей при себе соответствующего талона, выигрыш, выпавший в дополнительном тираже не выплачивается. Такая облигация при выпадении на нее выигрыша в до-

полнительном тираже, номер которого совпадает с номером отсутствующего талона, погашается с выплатой национальной стоимости и в дальнейших тиражах выигрышей как основных, так и дополнительных не участвует.

8. Облигации, на которые пали выигрыши не пали как в основных, так и в дополнительных тиражах выигрышей — всего на сумму 750.000.000 рублей в каждом разряде займа, выкупаются по их национальной стоимости по истечении срока займа.

Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их национальной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1970 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР  
А ЗВЕРЕВ.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

## ПОРЯДОК ГОЛОСОВАНИЯ

(Окончание. Начало в № 151).

По четыре бюллетени получат и избиратели, проживающие на территории национальных округов: один для выборов в сельский, второй — в районный, — третий — в окружной, четвертый — в областной (или краевой совет). Выигрыши, выпавшие на облигации основных тиражах, выплачиваются независимо от срока приобретения облигаций; выигрыши, выпавшие в дополнительных тиражах, выплачиваются при условии, если облигация приобретена в сберегательной кассе не менее чем за 9 месяцев до срока дополнительного тиража, т. е. в течение календарного года, предшествующего тому году, в котором производится дополнительный тираж, или ранее этого срока.

4. В тиражах выигрыши на каждый разряд займа в 1 миллиард рублей разыгрываются следующее количество выигрышей:

Количество выигрышей за 20-летний срок займа

размер выигрыша в одном тираже	разыгрывается в 120 основных тиражах	разыгрывается в 20 дополнительных тиражах	всего разыгрывается по тиражам
200-рублевую облигацию	Основной тираж	Дополнительный тираж	
100.000	—	1	20
50.000	2	5	240
25.000	5	25	600
10.000	25	80	3.000
5.000	80	800	9.600
1.000	700	2.300	84.000
400	7.688	8.289	922.560
			1.088.340
всего	8.500	11.500	1.020.000
общая сумма выигрышов в тыс. рублей	4.650,2	11.390,6	558.024
			227.812
			785.836

5. Для получения выигрышей, разыгрываемых в дополнительных тиражах, при каждой облигации имеется 20 талонов (с № 1 по № 20) по одному талону на каждый дополнительный тираж. Каждый талон дает право на получение выигрыша, выпавшего в соответствующем дополнительном тираже, а именно:

номер талона	номер дополнительного тиража	дата проведения дополнительного тиража	номер талона	номер дополнительного тиража	дата проведения дополнительного тиража
1	1	30 сентября 1948 г.	11	11	30 сентября 1958 г.
2	2	30 сентября 1949 г.	12	12	30 сентября 1959 г.
3	3	30 сентября 1950 г.	13	13	30 сентября 1960 г.
4	4	30 сентября 1951 г.	14	14	30 сентября 1961 г.
5	5	30 сентября 1952 г.	15	15	30 сентября 1962 г.
6	6	30 сентября 1953 г.	16	16	30 сентября 1963 г.
7	7	30 сентября 1954 г.	17	17	30 сентября 1964 г.
8	8	30 сентября 1955 г.	18	18	30 сентября 1965 г.
9	9	30 сентября 1956 г.	19	19	30 сентября 1966 г.
10	10	30 сентября 1957 г.	20	20	30 сентября 1967 г.

6. Сберегательные кассы проводят облигации со следующими талонами: с талоном № 1 и всеми последующими, если до дня проведения 1-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев; с талоном № 2 и всеми последующими, если до дня проведения 2-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев; с талоном № 3 и всеми последующими, если до дня проведения 3-го дополнительного тиража остается не менее 9 месяцев и т. д.

7. По облигации, не имеющей при себе соответствующего талона, выигрыш, выпавший в дополнительном тираже не участвует.

8. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их национальной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1970 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их национальной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты